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运动和力专题测试
一、单项选择题
1.从倾角为θ的足够长的A点，先后将同一小球以不同的初速度水平向右抛出，第一次初速度为v0，球落到斜面上前一瞬间的速度方向与斜面的夹角为α1，第二次初速度2v0，球落在斜面上前一瞬间的速度方向与斜面间的夹角为α2，则（ ）
[image: image1.png]



[image: image2.wmf]A.α1<α1 
[image: image3.wmf]B.α1=α1 
[image: image4.wmf]C.α1>α1 
[image: image5.wmf]D.无法判断 

 

2.两木块自左向右运动，现用高速摄影机在同一底片上多次曝光，记录下木块每次曝光时的位置，如图所示，连续两次曝光的时间间隔是相等的。由图可知（ ）
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[image: image7.wmf]A.在时刻t2以及时刻t5两木块速度相同 
[image: image8.wmf]B.在时刻t1两木块速度相同 
[image: image9.wmf]C.在时刻t3和时刻t4之间某瞬间两木块速度相同 
[image: image10.wmf]D.在时刻t4和时刻t5之间某瞬时两木块速度相同 

 

3.在研究匀变速直线运动的实验中，算出小车经过各计数点瞬时速度如下表所示：
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为了计算加速度，最合理的方法是（ ） 
[image: image12.wmf]A.根据任意两计数点的速度用公式a=△v/△t算出加速度 
[image: image13.wmf]B.根据实验数据画出v—t图，量出其倾角，由公式a＝tana求出加速度 
[image: image14.wmf]C.根据实验数据画出v—t图，由图线上相距较远的两点所对应的速度、时间，用公式a=△v/△t算出加速度 
[image: image15.wmf]D.依次算出通过连续两计数点间的加速度，算出平均值作为小车的加速度 
 

二、多项选择题
1.图为甲、乙两物体在同一起跑线同时向同一方向做直线运动的v-t图线，则以下说法正确的是 （ ）
[image: image16.png]



[image: image17.wmf]A.甲、乙均做匀速直线运动 
[image: image18.wmf]B.甲、乙均做匀加速直线运动，乙的加速度大 
[image: image19.wmf]C.在t1时刻之前，甲的速度大 
[image: image20.wmf]D.在时刻t1，甲、乙两物体相遇 

 

2.在图中所示为一皮带传动装置，右轮的半径为r，a是它边缘上的一点，左侧是一轮轴，大轮的半径为4r，小轮的半径为2r。b点在小轮上，到小轮中心的距离为r。c点和d点分别于小轮和大轮的边缘上。若在传动过程中，皮带不打滑。则（ ）
[image: image21.png]



[image: image22.wmf]A.a点与b点的线速度大小相等 
[image: image23.wmf]B.a点与b点的角速度大小相等 
[image: image24.wmf]C.a点与c点的线速度大小相等 
[image: image25.wmf]D.a点与d点的向心加速度大小相等 

 

三、计算题
1.已知地球半径为R, 地球表面重力加速度为g，不考虑地球自转的影响。
（1）推导第一宇宙速度v1的表达式；
（2）若卫星绕地球做匀速圆周运动，运行轨道距离地面高度为h，求卫星的运行周期T。 

 

2.下图是某种静电分选器的原理示意图。两个竖直放置的平行金属板带有等量异号电荷，形成匀强电场。分选器漏斗的出口与两板上端处于同一高度，到两板距离相等。混合在一起的a、b两种颗粒从漏斗出口下落时，a种颗粒带上正电，b种颗粒带上负电。经分选电场后，a、b两种颗粒分别落到水平传送带A、B上。
已知两板间距d=0.1m，板的长度l=0.5m，电场仅局限在平行板之间；各颗粒所带电量大小与其质量之比均为1′10-5C/kg。设颗粒进入电场时的初速度为零，分选过程中颗粒大小及颗粒间的相互作用力不计。要求两种颗粒离开电场区域时，不接触到极板但有最大偏转量。重力加速度g取10m/s2。
（1）左右两板各带何种电荷？两极板间的电压多大？
（2）若两带电平行板的下端距传送带A、B的高度H=0.3m，颗粒落至传送带时的速度大小是多少？
（3）设颗粒每次与传送带碰撞反弹时，沿竖直方向的速度大小为碰撞前竖直方向速度大小的一半。写出颗粒第n次碰撞反弹高度的表达式。并求出经过多少次碰撞，颗粒反弹的高度小于0.01m。
[image: image26.png]



 

3.玻璃生产线上，宽9cm的成型玻璃板以2m／s的速度匀速向前行进，在切割工序处，金钢钻的割刀速度为10m／s．为了使割下的玻璃板都成规定尺寸的矩形，金刚钻割刀的轨道应如何控制？切割一次的时间多长? 

 

4.如图所示，在光滑的水平轨道上有两个半径为r的小球A和B，开始时B球与C点相距L，A球在远离B球处以速度v0沿两球心连线向原来静止的B球运动，设当A球到达C点时即获得加速度a1＝—2k（k为常数，k>0）而做匀减速直线运动，同时B球在此时也获得加速度a2＝k而做匀加速直线运动，欲使两球不发生接触，v0必须满足什么条件?
[image: image27.png]- ——




 

5.如图所示，某滑板爱好者在离地h= 1.8 m高的平台上滑行，水平离开A点后落在水平地面的B点，其水平位移S1= 3 m。着地时由于存在能量损失，着地后速度变为v=4 m/s，并以此为初速沿水平地面滑行S2=8 m后停止，已知人与滑板的总质量m=60 kg。求：
（1）人与滑板离开平台时的水平初速度。
（2）人与滑板在水平地面滑行时受到的平均阻力大小。（空气阻力忽略不计，g取10m/s2）
[image: image28.png]



 

答案部分 



一、单项选择题
1. 

【正确答案】：B
【答案解析】：
[image: image29.png]g’

=2 £
AR 1 =7 2 ~u
g’
tn(a+ @)= £ tan@+6) =216 o
s

Fibh e = arctanQtan 6) — 6. BUAFEINIEE IS ENT L SS0EERE
RTFTR.

KR 2. AL @ o M ECEE R AR, EE
IR IHRMAE 2 & FAEERNH—EZAEN.





【答疑编号10013523】 

 

2. 

【正确答案】：C
【答案解析】：
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3. 

【正确答案】：C
【答案解析】：方法A偶然误差较大。方法D实际上也仅由始末两个速度决定，偶然误差也比较大，只有利用实验数据画出对应的v—t图，才可充分利用各次测量数据，减小偶然误差。由于在物理图象中两坐标轴的分度大小往往是不相等的，根据同一组数据，可以画出倾角不同的许多图线，方法B是错误的。正确的方法是根据图线找出不同时刻所对应的速度值，然后利用公式a=△v/△t算出加速度，即方法C。 

【答疑编号10013527】 

 

二、多项选择题
1. 

【正确答案】：BC
【答案解析】：甲、乙两物体的v-t图线都是倾斜的直线，说明它们都做匀加速直线运动。乙物体的v-t图线斜率大，说明乙物体的加速度大，故A错B对。在t1时刻之前，由图象可以看出甲的速度大，C正确。在时刻t1，甲、乙两物体的速度相等，但此时它们之间的距离最大，D错误。 
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2. 

【正确答案】：CD
【答案解析】：
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三、计算题
1. 

【正确答案】：
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2. 

【正确答案】：
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3. 

【正确答案】：0.91s
【答案解析】：如果玻璃板不动，垂直于玻璃板切割即可成矩形，而玻璃板匀速运动，要切割成矩形玻璃，即合运动的方向垂直于玻璃板的边缘，切割刀的运动和玻璃板的运动为分运动，利用运动的合成求解．
[image: image34.png]B v ARIBEOSERE, v ORTIMEHEE, v ARIEAMEE, RN SHEL
HFk 0 MRS AMIE, HEH

IRTHA IR SFRRII R R A =d/sind
d

pRAREEH v
9

:10x«1—0275

ﬁ?iﬁuiﬁ%i ﬁ%ﬂf%ﬁﬁﬂﬁljﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬁ% f=arccos0.2 HIFTRL L, HIE—
83 0.91s.




【答疑编号10013525】 

 

4. 

【正确答案】：
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5. 

【正确答案】：
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